

百姓写手

以文会友
YI WEN HUI YOU

QQ群:47148867

六一儿童节又要到了……

这曾经是一个我们十分向往、可以得到礼物、可以放飞心灵的日子。你是否还记得玩过的游戏？你是否还对往事念念不忘？久违的童年记忆，在他们的笔端流淌。

秋千架下童年梦

□马银霞

我脑海里经常会出现这样的画面：英俊的男子轻轻地送着秋千，秋千架上美丽的女子微闭着双眼，裙摆飘舞，长发飞扬。

在我的童年里没有秋千架，所以我也没有做过有关秋千的梦。现在，我每次带孩子去院里玩，都要坐在秋千上荡一荡。初夏的夜风轻柔而温暖，我坐在秋千上，闭着双眼，倾听着风儿呢喃，感受着身体飞起来的奇妙感觉，思绪也飘飘荡荡回到了童年。

记得那时家中有两三棵槐树，每到槐花盛开的时候，我和妹妹就会站在自家的平房上摘槐花吃，当篮子满满当当的时候，我们的肚子也会鼓鼓的。在我家那不大而简陋的院子里，充满了我们童年的欢声笑语……

童年的我对家中的平房情有独钟，没事儿的时候，喜欢一个人静静地坐在平房上，看云卷云舒，惊讶于它刚才还是一只憨态可掬的大象，须臾间就变成了奔腾的骏马。我的心也像插上了翅膀，飞过山、越过水……

童年就像一个遥远的梦，梦中的小院还在那里，树影儿还在那里，我们只能在回忆中寻找往昔的点点滴滴……

童年时光 快乐当道

童年背诵《长恨歌》

□庄小艳

我5岁时，想和8岁的哥哥一起去上学。负责招生的女老师说我年龄小，让我过两年再来。我大声说：“我会背《长恨歌》。”接着，我当着许多老师和学生的面，一字不漏地背完《长恨歌》。老师笑了，我顺利入学。

那时候，学校只要举办文娱活动，老师一定会推荐我参加。身高比同班同学要矮许多的我毫不怯场，穿着漂亮的花裙子，自信地站在舞台中间，落落大方地背诵《琵琶行》《孔雀东南飞》

《木兰诗》。

其实，那时候我不理解诗词的意义，更写不下来，却能背得滚瓜烂熟，这完全得益于我家附近那所中学的大喇叭。每到课间，大喇叭里就会传出古诗词朗诵的声音。无论我在做什么，只要听到那美妙的声音，就立刻全神贯注，于是便牢牢记在心中。

我怀念那一字不识的童年，怀念那只大喇叭，怀念背诵《长恨歌》的日子。

珍贵的节日礼物

□小蛮

这几天，儿子一直追问我，准备送给他什么儿童节礼物。我一时没了主意，多年来我们送给儿子许多儿童节礼物：变形金刚、《十万个为什么》、遥控赛车……可是这么多礼物，并不曾让他如获至宝，也不曾让他有我当年过儿童节的欣喜。

想起当年的儿童节，我们多么容易满足啊。一大早起床，穿上新衣服，就觉得是天大的礼物了，如果父母在儿童节那天表现出比平时稍多一点的细致、关心和疼爱，我们的心里就被幸福和快乐充盈。

儿童节，学校通常会举办联欢会，小小孩童带着稚气未脱的表情，带着大大的梦想，在台上跳舞或者唱歌，把学会的本领全表现出来，期盼

得到一张小小的奖状。

如果能在儿童节得到一张奖状，我们会觉得很荣耀，一路跑回家，告诉父母这天大的好消息。至于学校发的瓜子、糖果之类的零食，更像是战利品，我们会高举到父母面前，像得胜回朝的将军。我记得那时候，我的奖状常会换来父母的奖赏——一个冰激凌，还可以出去玩半天。这已经是我得到的最好的儿童节礼物了，举着冰激凌，在小伙伴们面前炫耀或者和伙伴们分享，你一口我一口地吃着，心里别提多快乐了。

我郑重其事地说：“儿子，我希望我能送给你一份最珍贵的儿童节礼物，那就是永远保持一颗童真的心。”

六一那天我入队

□寇俊杰

我是上小学二年级那年加入少先队的，当时正值六一儿童节。

那年我9岁，当时班里已有几个同学在一二年级时就加入了少先队。平时，我看到他们戴着鲜艳的红领巾，挺着胸膛的样子，就羡慕得不得了。于是，我努力学习，在劳动上也表现得积极。

六一儿童节那天，学校照例举行新队员入队宣誓大会。当我听到辅导员老师念我的名字时，我有些不相信自己的耳朵，直到旁边的同学轻轻捅了我一下，我才恍恍惚惚地走上主席台。低头看着胸前飘扬的红领巾，我问自己：我现在真的成为一名少先队员了吗？

放学钟声一响，我背起书包就冲出教室，

向家里跑去，我要把这个好消息第一时间告诉妈妈。

我跑到地里，老远就高兴地喊：“妈，我加入少先队了！”

妈妈抬起头，笑着说：“今天你入队了，咱家的麦子今年也丰收了，真是双喜临门！”爸爸说：“你入队和我们种麦子差不多。有的人去年就入队了，你没人；别人家麦子年年丰收，我们却不是。你说这是什么原因？”我想了想说：“没努力呗！”爸爸说：“说得对！只要努力，你可以入队，我们的地也可以丰收，但还有一点儿你没说出来。”“啥？”“以后呢？”我挠了挠头皮，不好意思地说：“以后还要努力。”爸爸一定是看到我有些骄傲才这样说的，我的脸红了。

童年游戏乐趣多

□杜爱平

童年时，我和小伙伴爱玩游戏。女孩子凑在一起，爱玩“跳皮筋”和“抓石子”，男孩子则是“打面包”和“斗鸡”。

我们最爱玩儿“机器灵，砍菜刀”游戏。玩的时候分成两组，大家手拉手一字排开。这边的小伙伴们齐声挑战，喊着：“机器灵，砍菜刀，你家不

挑俺家挑。”那边问：“挑谁？”这边喊：“挑王成。”“王成不在家。”“挑你姊妹仨！”喊完大家就商量着挑谁。挑人的一方一旦挑中人，就会拉紧手，目的是用自己坚实的“大网”网住对方冲过来的“鱼”。再看被挑中的人，摩拳擦掌，在同伴的鼓励声中，像箭一样跑出去，意在用自己的冲击力去突破对方的防线。如果突破成功，就可以带回一员“大将”，反之，自己就成了网中之鱼，留在对方阵营……在玩的过程中，大家笑成一团。

但愿快乐是每个孩子童年生活的主题曲。

